

ПЕДИАТРИЮ, одну из самых трудных и ответственных специальностей в медицине, он выбрал неслучайно.

- Во-первых, я люблю детей, - говорит Сергей Федорович. - Врач, который не любит детей, не может быть педиатром. Для них я готов сделать все, что в моих силах.

И эти слова Сергей Корчагин не раз подтверждал делами. Ради того, чтобы помочь ребенку, он готов был мчаться на вызов в любое время дня и ночи, проводил на работе праздники и выходные. Он никогда не щадил ни своих сил, ни нервов, ни времени, если дело касалось жизни и здоровья детей.

Сергей Корчагин готов оказать любую помощь, если ребенок страдает - от физического недуга или от грубого отношения - не имеет значения. Обижать детей доктор Корчагин не позволяет никому. Если видит жестокое отношение к ребенку со стороны родителей, он, не раздумывая, обращается в соответствующие органы, и нерадивых мам и пап привлекают к ответственности.

Особенно трепетное отношение у доктора Корчагина - к детям-сиротам. Был в его жизни такой случай. В 1984-м году в Мегионе было принято решение создать при горбольнице отделение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Таких ребятишек в городе оказалось одиннадцать, кое-какие в детском отделении всем не хватало и взять их было негде. Тогда Сергей Федорович отправился прямо к "нефтяному генералу" Анатолию Кузьмину, который тогда возглавлял градообразующее предприятие, и изложил суть проблемы. Анатолий Михайлович лично знал доктора Корчагина, который лечил его детей, и помощь оказал мгновенно.

- Когда после этого разговора я вернулся в больницу, в отделение уже были завезены койки для детей, постельные принадлежности и всё необходимое. Откликнулись и горожане, к которым я обратился за поддержкой, - рассказывает Сергей Федорович. - Уже на второй день в отделение стали приносить одежду, обувь, игрушки - всё, что нужно детям. Потом этих ребятишек распределяли в детские дома по всей стране.

Когда в поселке Высокий был создан детский дом, Сергей Федорович постоянно навещал ребятишек во время праздников, привозил им гостинцы и сладкие подарки к Новому году. И по сей день, если в отделении больницы на лечении находятся дети-сироты, Сергей Федорович уделяет им особое внимание: по дороге на работу покупает ребятишкам разные сладости, старается уделять больше времени общению с ними.

И это особое внимание можно понять: ведь доктор Корчагин и сам вырос в детском доме, и знает, каково это ребенку быть на свете одному, без родных, без семьи...

ДЕТДОВОМСКАЯ ЗАКАЛКА

Родился Сергей Федорович в городе Березовка Одесской области. После того, как мать оставила его в роддоме, малыш скитался по разным приютам, пока не попал в детский дом Херсона. Это был самый большой детдом в области, где нашли приют 650 ребятишек. При доме имелось приусадебное хозяйство, где содержали коров, свиней и прочую живность, был свой огород. Так что сельхозпродукцией - мясом, молоком и овощами воспитанники обеспечивали себя сами. Всех детей приучали к самостоятельности.

- Нас основательно готовили к самостоятельной жизни. Я могу все: варить борщи и супы, делать котлеты, стирать одежду... Подшить брюки для меня - не проблема. В студенческие годы даже рубашки себе шил, - рассказывает Сергей Федорович. - Сейчас, на мой взгляд, дети, которые воспитываются в детских домах, менее приспособлены к жизни, чем мы...

...Будучи студентом, под впечатлением от фильма "Как закалялась сталь" Сергей сам взял себе фамилию Корчагин. Он бы и имя поменял, чтобы стать полной тезкой Павла Корчагина, но ему разрешили сменить только фамилию.

Как и Павка Корчагин, Сергей был самоотвержен и решительно настроен на достижение своих целей. Ему нравилась медицина, и в детдоме никто не сомневался, что Сергей станет врачом: в школе он руководил сандружиной, мог обработать ушибы и ссадины, которые получали мальчишки, а однажды цыганской иголкой зашил товарищу рану на голове. "Ничего, зажил", - смеется Сергей Федорович.

...Лишь много лет спустя, уже став врачом, Сергей узнал, что врачом был и его

Педиатр по призванию

В феврале будущего года исполнится 40 лет с тех пор, как в здравоохранении Мегиона работает врач-педиатр Сергей Федорович Корчагин. В городе его хорошо знают - это человек, беззаветно преданный своей профессии. Трудно подсчитать, сколько ребятишек он вылечил за сорок лет своей работы, сколько родителей благодарны этому детскому доктору!



дед, а родные тети со стороны матери оказались профессорами - педиатрами. Вот и не верь после этого в силу генетики!

Тетушки (одна жила в Канаде, другая - в ФРГ) нашли его через Красный Крест, и потом Сергей Федорович частенько бывал у них в гостях. Но так и не получил ответов на вопросы, которые его мучали: в чем же он провинился перед своей матерью, которая бросила новорожденного малыша на произвол судьбы, и почему никто из родственников его не усыновил?

ИЗ КИЕВА В ХАБАРОВСК

По окончании школы он поступил в Киевский государственный медицинский институт. "Как же ты будешь учиться?" - спросил его ректор института. - Стипендия - то 28 рублей... На что жить будешь? Но ради своей мечты стать врачом он был готов на всё, поэтому в свободное от учебы время подрабатывал санитаром, и грузчиком...

В 1975 году его по распределению направили на работу в Хабаровск. Конечно, талантливого студента могли бы оставить и в Киеве, но Сергея поставили перед выбором: либо он соглашается с таким распределением, либо его "провалят" на первом же госэкзамене. Пришлось согласиться.

В Хабаровске его встретили, что называется, с распростертыми объятиями: надо же, в такую даль парень приехал! И направили в детское отделение городской больницы №9. Тут же сообщили руководству детского дома - тогда судьбы воспитанников строго отслеживались: как живет, где работает, как устроился? И, надо сказать, что за годы учебы - сначала в институте, а затем в интернатуре и аспирантуре, где Сергей учился, отработав положенные по распределению три года, он жил на госу-

дарственном обеспечении: его одевавали, обували детский дом. Проблемы были только с жильем.

- Во время учебы жил в общежитии института, в Хабаровске - в общежитии больницы... Только приехав в Мегион, я узнал, что по закону мне, как воспитаннику детского дома, положено не койко-место в общежитии, а отдельная квартира, - говорит Сергей Федорович.

"ЖИВУ ТОЛЬКО РАБОТОЙ"

В Мегион Сергей Корчагин приехал в 1981 году по вызову. Прочел в "Медицинской газете", что в городе собираются организовать детскую поликлинику, поэтому требуются педиатры с опытом работы. Он написал письмо в мегионский горздрав. У молодого врача уже был пятилетний стаж работы: за эти годы Сергей Федорович работал не только в детском отделении, но успел побывать на руководящей должности районного педиатра (занимался организационными вопросами в здравоохранении), трудился неонатологом в роддоме.

В Мегионе Сергею Федоровичу сразу же выделили однокомнатную квартиру в новом, еще незаселенном доме - в этой квартире он живет и по сей день.

В своей профессии Сергей Федорович совершенствуется постоянно, начиная со студенческих лет. Медицинские журналы и справочники - его постоянные спутники. Регулярно - раз в три года - он проходит курсы повышения квалификации. К нему с большим уважением относятся сам "детский доктор мира" Леонид Рошаль - советский и российский педиатр и хирург, доктор медицинских наук, профессор, Герой Труда Российской Федерации, президент НИИ неотложной детской хирургии и травматологии.

- С Леонидом Михайловичем мы познакомились, когда я работал районным педиатром в Скадовске, - рассказывает Сергей Федорович. - Он тогда с детьми приехал отдыхать на море. Вот с тех пор мы поддерживаем отношения. При необходимости я напрямую обращаюсь к нему за консультациями по интересующим меня медицинским вопросам. Хочу сказать, что на моем жизненном пути мне всегда попадаются хорошие люди, которые помогают и поддерживают во всем: в этом плане судьба ко мне благосклонна. Среди таких людей - мои мегионские коллеги и наставники: это врачи-педиатры Галина Александровна Батуева, которая в 80-90-е годы заведовала детским отделением (её, к сожалению, уже нет с нами), Константин Александрович Кеменчижди, Ольга Афанасьевна Филиппова, а также участковая медсестра Таика Евгеньевна Дождева, с которой мы вместе работаем уже восемнадцать лет. Им всем - особые слова моей признательности и благодарности!

Сейчас доктор Корчагин находится на самоизоляции в связи с коронавирусом, но и дома продолжает работать: проводит консультации по телефону, штудирует медицинскую литературу.

Когда человек трудится, не щадя сил и времени, вкладывает в свою работу всю душу, это дает свои плоды. Как говорится, отдавай себя делу, а награда тебя найдет.

Многолетний добросовестный труд врача-педиатра неоднократно отмечен грамотами и благодарностями горздрова и окружного Департамента здравоохранения ХМАО-Югры. Сергея Корчагина трижды награждали Почетной грамотой Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации. Ему присвоено звание "Ветеран труда".

Сегодня, несмотря на возраст (ему 68 лет) и проблемы со здоровьем (у Сергея Федоровича - травма позвоночника), он ни на секунду не задумывается об уходе из профессии.

- Я живу только этим, кроме работы у меня нет ничего, - говорит он. - Но я доволен своей жизнью и ни разу не пожалел, что стал детским врачом.

"ВОЗВРАЩАЮ ДОЛГИ ГОСУДАРСТВУ..."

Последние двадцать пять лет Сергей Корчагин занимается благотворительностью - помогает своему детскому дому: переводит деньги, отправляет посылки с одеждой и ежегодно ездит туда в отпуск. В детском доме его хорошо знают, любят и ждут. Приезжает он обязательно с подарками, предварительно согласовывая с директором детдома, что детям нужно на данный момент.

25 июля следующего года его детский дом будет отмечать 50-летний юбилей, и Сергей Федорович уже заранее перечислил деньги на подготовку праздничных мероприятий. На всякий случай выхлопотал у начальства отпуск на это время (а вдруг коронавирус отступит и границы откроют?).

Сергей Федорович любит встречаться с новыми воспитанниками, рассказывать им о своей работе, о прошлом, и сравнивать их жизнь с жизнью своего поколения. Он с благодарностью вспоминает своих воспитателей, которые всю свою жизнь отдавали детям, потому что сами были такими же одиночками, потеряв во время войны своих близких. Такой была и его любимая воспитательница - Валентина Филипповна Бондарец. Благодаря ей, Сергей усвоил истину, которая определила и его дальнейшую жизнь: хочешь работать с детьми - отдавай им себя без остатка.

Когда Валентина Филипповна ушла из жизни, Сергей Федорович на свои средства поставил памятник на её могиле.

- Всё, что я делаю, - это лишь маленькая толика того, что в свое время сделали для меня детский дом и государство, на попечении которого я находился с младенчества, - считает Сергей Корчагин. - Мне помогли стать достойным гражданином страны, получить профессию, о которой я мечтал с детства. Благотворительность с моей стороны - это попытка вернуть государству долги за образование и воспитание. Как повзрослевшие дети возвращают долги своим родителям, заботясь о них материально, так и я стараюсь заботиться о моем детском доме и детях-сиротах...

**Нина
КУПАЛЬЦЕВА**